

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 38
(18314)
Среда,
10 марта
2004 г.

ЗА БУДУЩЕЕ РОССИИ

Обращение главы города
Ленинска-Кузнецкого
В. К. Ермакова

Уважаемые жители города
Ленинска-Кузнецкого!

В воскресенье, 14 марта 2004 года, мы вместе со всеми россиянами будем выбирать Президента Российской Федерации. Это самые главные и самые важные выборы из всех, в которых нам приходится участвовать в последнее время, — мы выбираем главу государства. Думаю, излишне говорить о том, что означает для нашей страны и какую особую миссию в жизни Отечества выполняет высшее должностное лицо — президент.

Наш город готов к проведению предстоящих 14 марта выборов. Особое внимание уделено безопасности на всех избирательных участках и в целом на территории города. Для горожан, которые придут на избирательные участки, созданы все необходимые условия для голосования.

Обращаюсь к тем, кто не сможет лично прийти на избирательные участки: позвоните по телефону в участковую избирательную комиссию или передайте туда устную просьбу через соседей, родственников, знакомых, и вам обязательно предоставят возможность проголосовать по месту жительства.

У нас с вами есть совместный ус-

пешный опыт проведения выборов. В декабре, в день выборов депутатов Государственной Думы, город Ленинск-Кузнецкий стал лучшим из всех городов Кемеровской области по явке избирателей. Такое произошло впервые! Это очень почтенно для всех жителей нашего города и одновременно существенно подняло рейтинг Ленинска-Кузнецкого! Ещё раз огромное спасибо вам, дорогие земляки, за активное голосование, за вклад в проведение декабрьских выборов! Спасибо каждому, кто голосовал, кто способствовал проведению и организации прошлых выборов!

Но в ближайшее воскресенье нам предстоит вновь голосовать, вновь выбирать, вновь лично определять судьбу России.

Обращаюсь к вам, дорогие земляки: придите 14 марта на избирательные участки и примите участие в выборах Президента страны!

Обращаюсь к нашим уважаемым ветеранам: ваш жизненный опыт и ваша мудрость служат ориентиром для молодых поколений! Уверен, что и в этих выборах вы продемонстрируете свой патриотизм и в очередной раз явитесь образцом, примером для всех горожан. Спасибо нашему святыму поколению за Россию!

Обращаюсь к вам, милые женщины, придите и проголосуйте! Мы выбираем не просто руководителя государства — мы одновременно выбираем будущее страны, будущее ваших детей и внуков. У российской женщины никогда не было лёгкой судьбы. На женских плечах всегда лежало много тягот и забот. Несмотря ни на что, женщина всегда до последнего борется за сохранение семьи, за счастье своих детей, за стабильность и благополучие. Во многом благодаря вам Россия начина-



ет возрождаться. Низкий поклон вам, женщины Ленинска-Кузнецкого! Счастья вашим семьям!

Призываю молодёжь города принять активное участие в голосовании. Вам жить в новой России, в России XXI века! Выберите своё будущее сами!

Обращаюсь к работникам бюджетной сферы, ко всем сотрудникам федеральных служб: от вас зависит очень многое в нашей повседневной жизни, и вы, как никто другой, знаете и о проблемах, и о том, что сделано позитивного в нашем городе, в Кузбассе, в России за последние несколько лет. Надеюсь на ваше государственное мышление, на уровень вашего гражданского сознания!

Уважаемые шахтёры, машиностроители, работники предприятий жилищно-коммунального хозяйства, строители, автомобилисты, связисты, хлебопёки, работники сферы торговли и бытового обслуживания! Спасибо вам за ваш труд, за вклад в развитие нашего общего дома — города Ленинска-Кузнецкого! От вашего участия в голосовании зависит очень многое для Ленинска-Кузнецкого!

Обращаюсь к предпринимателям: примите личное участие в выборе будущего России!

Призываю верующих всех религий прийти на избирательные участки и проголосовать во имя нашего Отечества, во имя будущего многоконфессиональной России!

Уважаемые руководители предприятий и организаций всех форм собственности! Прошу принять все необходимые меры для обеспечения на избирательных участках надлежащих условий для голосования, для обеспечения жизнедеятельности города, для бесперебойной работы транспорта, связи, жилищно-коммунальных служб, торговых предприятий, аварийно-диспетчерских служб. Кроме того, личным участием в голосовании вы продемонстрируете свою гражданскую позицию. Прошу создать все необходимые условия для голосования ваших подчинённых, которые 14 марта будут находиться на рабочих местах

Дорогие земляки! Прошу лично каждого из вас прийти 14 марта на избирательные участки и проголосовать!

Ваш голос нужен Ленинску-Кузнецкому, нужен Кузбассу, нужен России!

Мы стали лучшими по явке во время последних выборов. Давайте вместе повторим тот декабрьский успех и в ближайшее воскресенье — 14 марта 2004 года.

Надеюсь на поддержку и понимание! Желаю вам здоровья, добра, благополучия и процветания!

Пусть будут счастливы ваши дети и внуки!

Пусть развивается и процветает наш родной Ленинск-Кузнецкий!

С уважением —
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

ПУСТЬ ЗАВТРА СТАНЕТ ПУЧШЕ

Уважаемые избиратели Ленинска-Кузнецкого!

14 марта состоятся выборы Президента Российской Федерации. Этот день определит будущее России, будущее Кузбасса. Каждый сознательный гражданин считает своим долгом принять участие в предстоящих выборах.

Если не выберем мы, то выберут за нас. Это не только право, это еще и наша обязанность, если мы хотим жить в сильной, развитой стране, защищающей интересы своих граждан. Каждый голос будет решающим.

Призываем всех горожан 14 марта прийти на избирательные участки и отдать свой голос за достойного кандидата.

Депутаты городского Совета народных депутатов.

ИСПОЛНИМ ДОЛГ!

Дорогие братья и сёстры!

14 марта — день выборов Президента Российской Федерации. Я прошу каждого православного христианина прийти в этот день на выборы и отдать свой голос за того кандидата, которого вы считаете достойным. Это наш с

вами гражданский долг!

С любовью о Господе — благочинный церкви Ленинск-Кузнецкого округа протоиерей Василий ГУТОВИЧ.

Наказы Путину

Более сотни наказов избирателей Ленинска-Кузнецкого будут переданы в областную общественную приёмную В. В. Путина.

Такие приёмные были открыты во всех российских регионах с целью сбора наказов и решения проблем территорий. У нас в городе роль общественной приёмной действующего Президента РФ выполняет местное отделение партии "Единая Россия". Члены политсовета активно выезжают на предприятия и встречаются с коллекти-

вами. В общей сложности проведено более трёх десятков таких предвыборных встреч. Их итогом стала единодушная поддержка политики действующего Президента РФ и губернатора Кузбасса, а также стремление принять участие в выборах. У нас решаются вопросы по снижению цен на хлеб, снижению тарифов на комму-

нальные услуги. Для на-

шей области сохранён

прежний районный коэффициент, и наши депута-

ты в Думе намерены тре-

бовать его повышения за

счёт экологических надбавок. Жители посёлка

Никитинского, к примеру,

дали наказы по занятости

населения, дальнейшей

телефонизации, что в пер-

спективе вполне выполнимо.

Ведь голос каждого избирателя будет услышан независимо от того, где он проживает, — под таким лозунгом про-

ходят встречи.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Справят новоселье

В Ленинске-Кузнецком заметно активизировалось жилищное строительство.

Прекрасным подарком горожанам в канун выборов Президента РФ стала сдача последней блок-секции 120-квартирного дома по улице Тусноловской. Еще 40 семей, проживавших ранее в ветхом подработанном жилье, справят здесь завтра новоселье. А это радость взрослых и детей, приподнятое настроение перед 14 марта — днём выборов главы государства.

Ещё один десятиэтажный дом на 146 квартир вырастет в третьем микрорайоне. Его строительство, как и прежде, ведёт ООО "Кольчугиношахтстрой" при дополневом финансировании администрации области, ГУРШа и компании "СУЭК". Жильё здесь будет той же серии, что и дом по Тусноловской, первые две блок-секции обещают сдать в текущем году.

2004 год объявлен в Кузбассе годом жилья. Новые квартиры уже получили по области жители почти 500 бараков. В течение года в регион будут направлены ещё 200 млн. рублей из федерального бюджета на переселение семей из аварийных домов.

С уважением —

Е. АЛЕКСЕЕВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 1 по 5 марта (в тыс. руб.):

управлению образованию — 235 (на зарплату — 10, на питание — 140, на подготовку и проведение Дня 8 Марта — 15, на бензин — 10, на расходы — 5);

управлению здравоохранения — 333 (на питание — 40, на медикаменты — 50, на бензин — 120, на расходы — 45, на выплату стипендии учащимся медучилища — 65, на оплату коммунальных услуг — 10, на подготовку и проведение Дня 8 Марта — 160);

ОГПС-7 — 655 (на зарплату — 550, на бензин — 5);

управлению ГОиЧС — 126 (на зарплату);

военкомату — 35 (на зарплату — 30, на расходы — 5);

фонду поддержки малого предпринимательства — 25 (на зарплату);

Обществу Красного Креста — 10 (на зарплату);

МП "Бытовик" — 10 (на захоронение безродных);

МУП "Горгаз" — 30 (субсидии на возмещение убытков);

МУК "Городская кинодирекция" — 125 (субсидии на возмещение убытков);

МП "Редакция радиовещания" — 26 (субсидии на убытки);

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.



ГОЛОСУЙ ЗА РОССИЮ!



Бригада проходчиков Игоря Овдина участка № 7 (начальник Сергей Ананьев) шахты имени Кирова прочно вошла в число лучших не только на Ленинском руднике, но и в Кузбассе. Подтверждением тому стали итоги работы коллектива в минувшем году. Подготовители нарезали 4825 горных выработок при плане 3800 метров, отстав в областном соревновании лишь от представителей шахты "Распадская". По заслугам С. Ананьев и

И. Овдин награждены золотым нагрудным знаком "Шахтёрская слава". Отлично работает бригада и в этом году, оконтуривая лаву № 2487 для знаменитой очистной бригады Б. Михалева. Только за февраль она прошла 330 метров горных выработок при плане 310.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: проходчики участка № 7 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

На 38 тысяч перевыполненный февральский план добывающего филиала ООО "СУЭК" – за месяц на гора выдано 1055 тысяч тонн.

Шесть шахт имеют "плюсовые" показатели по очистным работам: имени Кирова (факт – 262 тыс.т, +47 тыс.т), имени 7 Ноября (факт – 166 тыс.т, +46 тыс.т), "Комсомолец" (факт – 106 тыс.т, +6 тыс.т), "Полысаевская" (факт – 203 тыс.т, +1 тыс.т), "Октябрьская" (факт – 175 тыс.т, +1 тыс.т), "Колмогоровская" (факт – 63 тыс.т, +1 тыс.т).

Две шахты по итогам месяца оказались в разряде отстающих – "Красноярская" (-4 тыс.т) и "Егозовская" (-64 тыс.т). Причем на "Егозовской" с начала года добыто всего 22 тысячи тонн: облавы – № 1874 и 942 – практически не работают из-за высокой аварийности.

Из 14 очистных бригад филиала десять выполнили

и перевыполнили плановые задания. На шахте имени Кирова – это бригады Б.В. Михалева (факт – 180 тыс.т, +40 тыс.т) и А.В. Коломенского (факт – 55,4 тыс.т, +0,4

"Красноярской" – бригада А.А. Левковича (факт – 56,5 тыс.т, +1,5 тыс.т). При этом бригады Михалева, Черкасова, Загорко, Дандерфера и Усикова имеют шансы завершить жынешний год в ранге "миллионеров".

К сожалению, проходчики филиала закончили февраль "минусом" (факт – 5412 метров, -208 метров). И в основном отставание обеспечила провальная работа "красноярцев": при плане 850 метров фактически пройдено 393 метра. В то же время на ряде шахт отдельные коллективы показали хорошие объемы подготовительных работ. На шахте имени Кирова – это бригады С.Ю. Баженова (402 м) и И.И. Овдина (330 м), на "Полысаевской" – бригада В.И. Дандерфера (факт – 96,7 тыс.т, +3,7 тыс.т); на "Полысаевской" – бригада К.В. Загорко (факт – 118,5 тыс.т, +18,5 тыс.т); на

И. КЕДРОВ.

Губернский телефон

Благодаря акции "Губернский телефон", которая проводится с минувшего года, появилась реальная возможность обеспечить сотовой связью льготные категории населения города.

Из-за отсутствия технической возможности многие жители, имеющие льготу на установку квартирного телефона, не могли раньше его воспользоваться. И в первую очередь это инвалиды и участники Великой Отечественной войны, реабилитированные граждане, инвалиды первой группы, а также семьи, состоящие из двух инвалидов в возрасте старше 65 лет. Акция губернатора стала для них выходом. За 2003 год сотовыми телефонами были обеспечены по городу 214 человек, из них 84 инвалида и участника войны, 26 реабилитированных, 72 инвалида по общему заболеванию. В феврале этого года получили сотовые телефоны еще 30 горожан из числа льготных категорий. Кроме того, за счет средств федерального бюджета установлены квартирные телефоны 67 инвалидам и участникам войны, которые проживают в тех районах, где имеются технические условия для установки.

Л. ПОНИЗОВА.

Замначальника УСЗН

ПОМОЩНИК – УЛИЧКОМ

В Кемерове состоялся губернаторский прием председателей уличных и домовых комитетов.

Участниками приема стали и 28 ленинск-кузнецан, возглавляющие у нас в городе эти общественные формирования. На встречу поехали наиболее активные, деятельные уличники и домкомы, добившиеся определенных успехов в работе. Прежде всего это решение коммунальных вопросов, благоустройство территорий, оказание действенной помощи муниципалитету. Нашу делегацию представлял на приеме глава города В.К. Ермаков, что говорит о высоком значении работы уличников и домкомов, их особом статусе как активных помощников органов местного самоуправления. Разговор с губернатором шел о текущих делах и перспективе, предстоящих выборах, укреплении авторитета общественников среди населения.

И. ВЕТРОВ.



ОПОРА – МАЛЫЙ БИЗНЕС

На редкость разнообразный товар, присутствующий и на складе готовой продукции.

– Проблема упирается в широкий её сбыт, – вздыхает директор ООО Галина Михайловна Воронцова. – Сегодня трикотажный рынок забит Китаем и Турцией. Продукция некачественная, но к ней наш небогатый покупатель давно привык. Правда, не сидим сложа руки и мы. В 2003 году на выставке "Экспо-Сибирь" представились 13 моделями и получили за них диплом. Возили изделия и в Красноярск, Новокузнецк. Теперь вот в Томск на ярмарку отправили трикотажные спецодежду, костюмы женские, модные кардиганы-пальто. Скоро откроем у себя магазин мелкооптовой торговли. Сырье – полушерсть, трикотажную пряжу – берём пока на КСК, а хотелось бы закупать крупные партии в Белоруссию. Побогаче станут предприятия в Кузбассе, крепче встанем на ноги и мы.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: директор Г.М. Воронцова; в швейном цехе предприятия. Фото М. НИКОНОВА.



В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

В Кемерове состоялось чествование победителей и призеров областного конкурса школьных сочинений, фотографий, рисунков и стеновых газет, посвященных 10-летию Конституции Российской Федерации и предстоящим выборам Президента страны.

В числе награжденных есть и ленинск-кузнецане. В номинации "Портрет новой России" второе место завоевала десятиклассница гимназии № 12 Екатерина Голохвостова. В награду – поездка летом на отдых к Черному морю.

В номинации сочинений на тему "Если бы я был Президентом России" третье место – у шестиклассника гимназии № 12 Антона Ануфриева. Ему предоставлена путевка в областной детский санаторий "Ашмарино".

Отмечены также педагоги призеры – учитель рисования М.Ф. Чернова, учитель русского языка и литературы Л.Н. Зарубина.

И. КАТИН.

здушним вязальщикам разнообразного трикотажа, не обойтись без помощи механика Виктора Семёновича Воронцова. Машины в цехах стартенькие, взятые с развалившегося КСК и требуют постоянного ухода. Но вот продукцию они выдают вполне качественную, а на вид просто отменную. А это и наборы постельного белья, пелёнки, расплошонки, матрасы и телогрейки, шапки-шлемы, подкасники, шапки для ОМОНовцев, для них же и охотников, егерей – камуфляжные и джемперы с надкладками. Еще предприятие может навязываться до 70 тысяч(!) штук зимних шапочек, шить до 20 тысяч верхонок, 1000–1500 джемперов разнообразного фасона.

ВОПРОСЫ: что из арсенала клубной работы имеет право на жизнь, а от чего стоит отказаться? в каком направлении вести дальнейшие поиски путей сохранения учреждений культуры? – стояли всегда, но в новом тысячелетии – особенно. Если же говорить о том, чему нужно сделать заслон в клубном деле, так это шаблону, стереотипу, формализму. Даже самые выверенные опытом формы клубной работы не могут быть "близнецами".

Деятельность культурно-досуговых учреждений города направлена на организацию познавательных, развлекательных, воспитательных мероприятий, целью которых является эстетическое, патриотичес-

кое, нравственное, правовое воспитание, организация полноценного досуга детей и подростков, развитие народного творчества, изобразительного и декоративно-прикладного искусства, повышение квалификации кадров, укрепление материально-технической базы учреждений, платные услуги. За прошедший год во дворцах города было проведено почти полторы тысячи мероприятий.

Наряду с уже завоевавшими популярность конкурсами "Ребята с нашего двора", "Мы идём на вы", эстрадной песни "Волшебный микрофон", хореографическим – "Танцевальная мозаика"; для младших школьников – "Бебишоу", в этом году появился ещё один городской конкурс для учащихся 6-7-х классов – "Формула любви-1".

Большим спросом пользуются мероприятия обучающего, патриотического направления, включающие в себя киносеансы: "Дети войны", "60 лет Сталинградской битвы", "Вспомним всех поимённо", посвящённые Международному дню памяти жертв фашизма; "И помнит мир спасённый" – ко Дню славы России.

Летний отдых ребят начинается с большого праздника "Солнечный круг", посвящённого Дню защиты детей, с открытия детских площадок "Да здравствует лето!" для школьных лагерей. Очень большой популярностью у подростков пользуются развлекательные программы "Встречи у фонтана": "Воздушное настроение", "Платочные забавы", "Заиграй ложками" (по русским народным играм), "Купаленка" (обрядовый праздник Ивана-купалы), "Весёлая олимпиада" (спортивные праздники), проводимые на площади у ДК им. Ярославского; "Праздник русской берёзы", "Гулливер-шоу", "Супердомовёнок", "Незнайкин подарок" – на площадке ЦДК; "Турнир фантазёров", "Телепузики против покемонов", "Зов джунглей", "Двор-TV" – в ДК им. Ленина.

Уже традиционным стало проведение студенческих конкурсов "Первый снег", "Молодёжный бум", "Суперпризывник", "Мисс Ленинск-Кузнецкий", конкурс эстрадной музыки "Звёздный дождь". Продолжается работа по теме "За здоровый образ жизни", проведены мероприятия "Разорви кольцо зла", "В XXI век – без наркотиков", "По ту сторону жизни".

По-прежнему большое внимание уделяется работе с семьёй. В основном используются традиционные формы: вечера отдыха, дни семейного отдыха, концертные программы "Самая обаятельная и привлекательная мама", "Вместе", "От забот не старятся", "Семейные забавы", "Самая читающая семья", "Семейный ералаш" и другие.

На базе ДК им. Ленина создан психологический клуб "Познай

себя", целью которого является решение проблемных взаимоотношений в семье, работа с трудными детьми; работает клуб молодой семьи "Семейный очаг".

В ЦДК особое внимание уделяется работе с семьёй в детских коллективах художественной самодеятельности. Многие из родителей когда-то сами занимались и сейчас привели в них своих детей. Из многих семей по два-три

сотрудников дворцов культуры с предприятиями, организациями города. В основном проводятся профессиональные праздники, встречи поколений, юбилейные вечера, отмечаются трудовые победы. Творческий азарт в борьбе за постоянных клиентов заставляет год от года улучшать качество проводимых мероприятий.

Основой клубной работы являются коллективы народного творчества и любительские объединения. В учреждениях культуры города функционируют 177 формирований, 73 формирования самодеятельного народного творчества, из них 9 коллективов имеют звания "народный", "образцовый". Ежегодно проводятся

отчётные фестивали коллективов ДК. Это всегда яркий, интересный праздник для жителей нашего города, где подводятся итоги работы за год, чествуют лучших работников культуры города и участников творческих коллективов.

2003 год для всех коллективов, особенно для коллективов ЦДК, стал годом творческого роста, совершенствования профессионального мастерства. Два коллектива ЦДК подготовили программы для защиты званий "народный" и "образцовый" – трио исполнителей авторской песни "Эхо любви" (руководитель В.И. Самойленко), ансамбль русской песни "Бубенцы" (руководители О.Г. Плетнева, Е.Н. Вторин).

Творческие коллективы города активно участвовали в конкурсах и фестивалях разного уровня, неоднократно становились лауреатами и дипломантами. 12 учащихся образовательных учреждений являются стипендиатами управления культуры, 15 – стипендиатами администрации города, семь – стипендиатами губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса". Выпущен сборник рассказов победителя конкурса юных литераторов "Свой голос" Дмитрия Бочарова "Собачьи рассказы", издана книга члена Союза писателей России Татьяны Страховой "Лунный город".

В период подготовки к празднованию 60-летнего юбилея Кемеровской области художники нашего города приняли участие в творческих выставках декоративно-прикладного искусства. В апреле-мае 2003 года в Кемеровском краеведческом музее прошла традиционная выставка "Мастер на все руки", в которой приняли участие ветераны Великой Отечественной войны А.П. Елкин и Г.В. Жуков. Художники города Т. Бочарова и В. Волков приняли участие в областной выставке живописи "Шахтёрский характер" в г. Белово, посвящённой Дню шахтёра. Татьяна Бочарова приняла участие в выставке, проводимой в г. Иркутске, областной выставке "Лучшая работа года" – в Кемерове. За создание выставки "Художники города – юбилю" Т. Бочарова награждена Дипломом I степени.

Для стабилизации кадрового потенциала учреждений управления культуры проводится ряд мероприятий, направленных на квалификационную подготовку кадров: 6 специалистов повысили свою квалификацию в областном центре народного творчества и досуга; ежемесячная учёба кадров, консультации по вопросам планирования, учёта, отчётности, проведения массовых мероприятий и другие.

Во все времена управление культуры успешно сотрудничает со многими учреждениями и предприятиями – "Горэлектротранспортом", ОАО "Альпари", Сибакадембанком, хлебокомбинатом и многими другими, кто не остаётся равнодушным к культурной жизни города.

Л. ПОНОМАРЕВА.
Главный специалист управления культуры.

"И свой галант Земле открыли люди..."

КАК ЧУВСТВУЕШЬ СЕБЯ, СОЛДАТ?

В центре психолого-педагогической помощи населению состоялся "круглый стол" на тему "Межсекторное взаимодействие в оказании помощи бывшим военнослужащим, принимавшим участие в локальных военных конфликтах". Организатор "круглого стола" – центр психолого-педагогической помощи, который выиграл проект по одноимённой программе ТАСИС.

На "круглый стол" были приглашены члены городской межведомственной комиссии по социальному вопросам военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы, членов их семей, а также ведущие специалисты по социальной работе, психологи города, представители учебных заведений, участники боевых действий в Афганистане и Чечне.

Основные вопросы, которые рассматривались на "круглом столе", затрагивали проблемы социальной защиты военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей, промежуточные итоги выполнения городской программы "Социальная адаптация военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей", рассчитанной на 2002–2005 годы. Опытом работы поделился В.С. Русских – председатель городского отделения общероссийской общественной организации "Российский союз ветеранов Афганистана". Директор центра психолого-педагогической помощи Е.В. Стасенко познакомила участников "круглого стола" с опытом работы по решению психологических проблем военнослужащих, принимавших участие в локальных военных конфликтах. Консультанты проекта Ж.Г. Агеева и О.В. Краснова представили итоги начального этапа проекта и предложили новый подход к обслуживанию и поддержке тех, кто принимал участие в локальных военных конфликтах.

В период подготовки к "круглому столу" был проведен анализ обращений граждан (матерей, жён военнослужащих) на телефон доверия. Оказалось, что каждый второй бывший военнослужащий, принимавший участие в локальных военных конфликтах, имеет жилищные проблемы, также почти у каждого второго – проблемы со здоровьем. Две трети из них волнует вопрос съёмки. Работа и занятость также являются одними из важнейших: каждый третий имеет проблемы с трудоустройством.

По итогам обсуждения было решено подготовить и провести в апреле этого года встречу участников боевых действий и членов их семей с исполнителями и консультантами проекта. Требуется проводить информационную поддержку профилактики последствий посттравматического стрессового расстройства, которым страдают до 80 процентов военнослужащих, принимавших участие в боевых действиях. О важности своевременного обращения за психологической помощью к квалифицированным специалистам говорили психологи. О том, что уже на уровне школы нужно заниматься просветительской и образовательной деятельностью (своего рода юридический и психологический "ликбез" для школьников), говорил представитель городского военкомата Н.Б. Усачев.

Решено было поддерживать инициативу Ленинск-Кузнецкого отделения Российского союза ветеранов Афганистана по созданию клуба матерей погибших военнослужащих.

Важным вопросом является включение в городские комиссии, определяющие политику города, представителей военнослужащих, принимавших участие в локальных военных конфликтах, имеющих жилищные проблемы, также почти у каждого второго – проблемы со здоровьем. Две трети из них волнует вопрос съёмки. Работа и занятость также являются одними из важнейших: каждый третий имеет проблемы с трудоустройством.

По итогам обсуждения было решено подготовить и провести в апреле этого года встречу участников боевых действий и членов их семей с исполнителями и консультантами проекта.

Н. ВАСИЛЬЕВА.



ГОЛОСУЙ ЗА РОССИЮ!



Всего два месяца на территории МСУ "ДЮСШ" в первом микрорайоне действует отлично обустроенная — огороженная сеткой-рабицей и освещаемая по вечерам прожекторами — футбольная площадка. Она сразу стала центром спортивной жизни не только густонаселенных первого и второго микрорайонов. Сюда приезжают бесплатно погонять мяч ребята из Лесного городка, поселка Лапшиновка, из района 10-го участка и даже из села Демьяновка.

Только официально в многочисленных футбольных турнирах в муниципальном спортивном учреждении играют 24 детские команды и вдобавок — 12 взрослых, защищающие честь коллективов физической культуры предприятий. Шесть тренеров ДЮСШ воспитывают 420 детей, а с числом "неорганизованных" коробка "пропускает" за сутки более 700 человек.

На снимке: с детьми — один из лучших футбольных тренеров города Андрей Верчук.

Равнение на КузГПА

Победителем второго этапа городской военно-патриотической игры "Орлёнок" среди средних специальных и высших учебных заведений стала команда филиала КузГПА.

Будущие педагоги набрали в сумме наибольшее количество баллов по строевой подготовке, а также в теоретических знаниях и практических умениях по ГИС и мед-

подготовке. На втором месте — команда КОПИ, на третьем — ПУ № 38. Организаторы игры из отдела по делам молодёжи отметили также возрастной уровень подготовки до-

призывников из горнотехнического колледжа. Третий, заключительный этап "Орлёнка" состоится в мае. Это будет тактическая игра на местности.

И. КАТИН.

С МАРТА весна начинается, говорят в народе. Однако отсчёт весенних деньков ведётся по-разному. Календарная весна приходит 1 марта, фенологическая — с первых проталин и подснежников, метеорологическая — с устойчивого перехода средней суточной температуры воздуха через "ноль" градусов в сторону тепла; астрологическая весна — с 22 марта, в день весеннего равноденствия.

Название марта пришло к нам из Византии. Месяц был назван так в честь бога Марса, первоначально — бога полей, урожая, скотоводства, впоследствии — бога войны. Наши предки дали месяцу несколько своих названий: "сухой" — в это время мало осадков; "протальник" — от первых проталин; "капельник" — в это время начинается капель; "ветронос" — "веснун" — из-за частых ветров; "разногодник" — из-за частых перемен погоды. Март — первенец весны, и ветровой, и солнечник, и грачевник — в этом месяце прилетают грачи.

Март — переход от зимы к весне, поэтому о нём говорят: март — излом зимы; весны зазыв; март и снегом сеет, и солнцем грее; март у зимушки шубу купил, да через три дня продал. Есть и другие пословицы: март-протальник — весне начальник; придёт март-капельник — зима заплачет.

Погода в марте контрастная, неустойчивая. В прошлом году в первой полови-

не месяца было больше ясных дней, во второй — ласмурных. С 18 марта и до его окончания днём температура поднималась до +2 — +5 градусов. Самые холодные дни стояли 7 и 8 марта: ночью — -30—35, днём — -15—20 градусов.

Март пришёл, дохнуя

теплом, распахнулись форточки, а сугроб, что за окном, вдруг присел на корточки. Солнышко горит огнём, в лужах отражается, а весна нам с каждым днём шире улыбается.

В марте на три с половиной часа, по сравнению с январтём, увеличивается день.

Прогулка по мартовскому лесу всегда доставляет удовольствие, успокаивает душу, снимает усталость. Приятно наслаждаться запахом сосновой смолы. Воздух кристально чист. А как высоки облака! В тишине леса вдруг раздаётся стук дятла. Этой барабанной дробью он словно торопит весну и оповещает собратьев: это моя территория, готов за неё постоять, а вот подругу приглашаю. Семейные пары у дятлов образуются только на время выведения птенцов. Когда союз образован, птицы

Училище № 38, пожалуй, единственное учебное заведение в Ленинске-Кузнецком, которое можно назвать исключительно мужским. И не удивительно, ведь оно готовит рабочих самой нужной и трудной профессии — шахтёров. Нет секрета, что чаще всего с мальчишками случаются экстремальные ситуации: столкновения различных группировок, элементы "дедовщины", пагубные увлечения алкоголем и наркотиками. Именно этой теме было посвящено публицистическое-агитационное представление "Нет — наркотикам!", премьера которого состоялась в актовом зале училища в середине февраля. Рассказать о спектакле, о жизни училища и о себе самом мы попросили одного из участников представления Максима ПОПОВА.

"ПРЕСТИЖНО БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ!"

— Максим, как возникла идея создать подобный спектакль, как он готовился, как подбирались актёры, было ли это вызвано насущной необходимостью?

— Идея спектакля полностью принадлежит нашему режиссёру Ларисе Андреевне Безъязычной, она нас увлекла, собрала вместе. Нельзя сказать, что у нас в училище стоит эта проблема остро, по крайней мере, явно в этом никто не замечен, но говорить об этом всё равно надо, потому что проблема-то существует, и кто знает, что может случиться с каждым из нас завтра. Чтобы предотвратить беду, надо быть "подкованным" теоретически.

Участники подбирались с учётом характеров, например, на роли "жертв" пригласили маленьких щупленьких первокурсников, а вот "наркоторговцами" нарядили ребят постарше, пошустрее, чтобы показать, что зло бывает внешне довольно привлекательно. На роль дьявола выбрали Дмитрия Ярушевича. Грим, одежда, манеры — всё тщательно проработали, чтобы ярче показать представителя тёмных сил. Декорации тоже соответствовали образу: трон выглядел в виде двух человеческих голов, а над троном — символ искушения — змей.

— Перед спектаклем всем зрителям были разданы жетоны черно-белого цвета. Зачем?

— Нам было очень важно участие всего зрительного зала. Жетоны — это выражение мнения каждого по поводу отношения к наркотикам. Если ты согласен бороться, значит, поднимешь жетон светлой стороной, если тебе всё "до лампочки", показывай чёрную сторону. Но по реакции зала мы увидели, что равнодушных не было. Все, как один, выбрасывали руку со светлой стороны жетона.

— Помимо учащихся, в спектакле занялись рядом, опустив крылья, подняв кверху головы, тесно прижавшись друг к другу. Это обязательство обоих заботиться о семье.

С каждым днём длиннее становится песня синицы. Над полянами токуют сороки. Птицы то резко взмывают ввысь, то летят навстречу друг другу, опускаясь почти до

— Помимо учащихся, в спектакле заня-

ты специалисты — врач-нарколог и психолог, а также две девушки. Они-то как попали в ваш спектакль?

— Катя Аксенова, которая была моей сведущей, уже не первый раз принимает участие в наших мероприятиях. А вот вторую девушку, Викторию Борисову, я увидел впервые. Она сыграла одну из положительных ролей, причём слов в её роли нет, она только танцует и как бы увлекает, спасает одного из погибающих, уводит его из этой наркоманской компании. Сначала хотели, чтобы девушка выбегала из зрительного зала, разрывала "цепочку" зла и уводила одного участника. Но потом решили, что в танце это будет выглядеть интереснее. Её внешность, по задумке режиссёра, должна была излучать свет, чистоту, любовь.

— Почему ты поступил именно в горное училище, ведь, по нынешним временам, это вроде бы как не престижно?

— Быть человеком — вот что престижно! Я сознательно пошёл в училище. У нас шахтёрская династия: дед — шахтёр, бабушка работала в шахте мотористкой, отец тоже горняк. Многие говорили, что в училище не совсем всё бывает благополучно, бывают разные стычки. Я думаю, что всё зависит от человека. Конечно, бывает, приходят в училище якобы "крутые" ребята и начинают "качать права", но здесь их сразу ставят на место.

Огромную роль играют мастера. Прямо с первого курса начинается воспитание взрослого мужчины. Это не то, что в школе, где с нами нянчатся добрые учительницы. Здесь начинается самая суровая школа жизни, возвращение будущего защитника Отечества, отца семейства, и, наконец, просто рабочего человека.

Беседовала
Г. МИХАЛЕВА.

тапин вернется жаворонки и запоют свою переливчатую жизнерадостную песню. В конце марта можно увидеть первых скворцов, хлопочущих у скворечников.

Раньше 22 мартаправляли весенний праздник сорок сороков, или просто сороки. В народе бытовало поверье, что к этому дню к родным гнездовым прибыло сорок сороков птиц из заморских стран. К этому дню выпекали из теста птичек, дети ходили с ними, пели веснянки, зазывали весну.

У пушных зверей в марте начинается линька. Весёлый полосатый бурундук выходит из норы и оставляет на снегу следы лапок. Чем раньше он выйдет, тем скорее начнётся снеготаяние. Волчицы и лисицы подыскивают места для логова. У барсучих уже родились детёныши.

Как весело звучит капель, так песни не звучат. Зимы пушистую престель сворачивает март. И ветры сёёжие трубят, и ручейки ловко ледят. Всё ждёт весну, всё ждёт весну. Всё в ожидании чуда.

Н. ИПАТОВА.

УТЕРИ

Утерянный аттестат № 99, выданный ГПТУ № 38 на имя Юрия Ивановича Голубева, считать недействительным.

ХХХ

Утерянную печать аптеки № 106 считать недействительной.



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Адрес
редакции:
652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан в типографии в 17 часов 9.03.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 661
Цена в розницу -
договорная.

Индекс 51915.
Тираж 5683